4 Pesas de diferente valor

1 5.- Oprima el bot6n rojo de la fuente y déjelo oprimido.
i 1 Hilo de aproximadamente 1.5 m.

6.~ Encienda la bomba de aire.
2 Cables toma-corriente

i - 7.- Suelte el botén rojo de la fuente.
i 1l Cinta métrica

8.- Anote el tiempo que marcé el cronémetro y repita este proce-
1 Porta-pesas so 4 veces més.

9.- Ahora coloque otra pesa de diferente valor y repita el experi
I mento para las diferentes fuerzas que el maestro le indique.
i -BORMA. DE COLOCAR EL MATERIAL:

a) Encuentre el tiempo promedio para cada fuerza aplicada.
El riel de flotacibn se encuentra sobre la mesa de trabajo

it i conectado a la bomba de aire por medio de la manguera. b) Por medio de la ecuacién a = —JgégT' , encuentre la ace- |
Ll - |
' 12 Proceda como en la préctica No. 1

leracién producida por cada fuerza.

i 282 TIgual que en la pré&ctica No. 1 c) Haga una grdfica de "F" contra "a".

32 Proceda como en la préctica No. 1 d) ¢A que conclusién llega?

-w 42 Monte la fotocelda sobre el riel de flotacién.

58 La fuente para imidn se conecta al cronémetro con uno de los ca-
Nid bles coaxiales de la siguiente forma, en la entrada donde dice
1 "cronbmetro” en la fuente a la entrada que dice "arrancar" en el
cronfmetro; . el otro cable coaxial se conecta del cronfmetro en
EE' la entrada donde dice "parar" a la fotocelda.

|

\

62 Los dos cables para toma-corriente se conectan en la parte pos-
. terior del cronfSmetro y la fuente de la siguiente forma, uno se
i i conecta del cronfmetro a la fuente y el otro de la fuente a el
i toma-corriente de la mesa.

i 72 Conecte todos los aparatos a el toma-corriente.

i 1 PROCEDIMIENTO:

l.- Cologue una de las pesas en el portapesas y pase el hilo por la

polea de tal forma que el hilo pase por el interior de la foto-
celda.

. 2.- Instale el carrito en donde se encuentra el electroiméin.

|“
¢§[ 3.- A partir del tridngulo rojo del carrito mida una cierta distan-
‘ : cia (la que le indique su Maestro) y ahf cologue la fotocelda.

4.- Encienda la fuente y el cronfémetro digital oprimiendo el botén
negro respectivamente.

i —




PRACTICA No. 3 a) Encuentre el tiempo promedio para cada masa y su aceleracidn,

b) Haga una grédfica de '"a' contra “m",
0 TITULO: 2a. LEY DEL MOVIMIENTO DE NEWTON Y R L L AR By

; 5 9
il OBJETIVO: DETERMINAR LA PROPORCIONALIDAD QUE EXISTE ENTRE LA ACELE T g . B IR
i RACION Y LA MASA. 33 e) Para corroborarlo efectlGe la gréfica de "a" con ‘
i =

f) ¢ Es correcta su conclusidén anterior 7

"N RO BU L L LON

En esta segunda parte de nuestro experi
relacibén. que existe entre 1la a
le es aplicada una fuerza.

mento estableceremos la
celeraci6bn y la masa de un cuerpo cuando

Este experimento consistir4d en aplicarle una fuerza a un carrito
colocado sobre el riel de flotaciénm y calcular su aceleracibén, pos-
fl teriormente variar la masa del carrito ‘colocando unas pesitas sobre
i el carrito y aplicarle la misma fuerza y de nuevo calcular su acele

il racién, repetir este proceso varias veces y observar 1la proporciona
JM? lidad entre la aceleracién y la masa,
i

i MAT ELR LAL

El material necesario para desarrollar ésta pridctica es el mismo
que el material utilizado en la préctica No. 2 » S0lo que en esta

W préctica se utilizarén varias laminillas de aluminio y solo una pesi
i  ta de bronce.

FORMA DE COLOCAR EL MATERIAL

Proceda como en la préictica No..?2

| FROCEDIMIENT®

il 1° Coloque 1a pesita de bronce en el
ﬁ,n la polea de tal forma
il {11 fotocelda.

portapesas y pase el hilo por
que el hilo pase por el interior de la --

W | 2% al 82 Paso, proceder como en la prédctica No. 2
|

% |

J

i | Ahora pese el carrito y una de las laminillas de aluminio

, enton
ces, agreguele la laminilla a el

carrito y repita el proceso, --
pita el proce

después pese y agregue otra laminilla y de nuevo re
1f so, segln el nlmero de laminillas que le entreguen.




PRACTICA No, 4

22 De no poder lograrlo con una sola polea, mueva una segunda polea

|

l hasta lograr que el anillo quede completamente en el centro de la
| TATUEC™ = ESTATTEA Siia de Faltilie.

\

|

32 Realice un esquema de la posicién de cada fuerza y su valor.
‘ OBJETIVO:COMPROBAR LA la. CONDICION DE EQUILIBRIO, ( ¥er Fig. 1 3,
i

it 48 Proceda a calcular las componentes de cada fuerza, en cada eje
i coordenado y llene la tabla de datos . ( Fig. 2 ).
I=NCFE AR AR 3 E M0 N

Si la resultante de todas las fuerzas que actuan sobre un cuerpo A
es cero, entonces, decimos que dicho cuerpo se encuentra en equili-
il brio, y a esto se le conoce como la la, Condicién de Equilibrio,

El experimento a realizar en esta sesibén, consiste en colocar en
equilibrio un cuerpo, aplicindole diferentes fuerzas en diferentes
direcciones, y comprobar que la resultante de dichas fuerzas es igual

pﬁ g _CEeTl,
il e
14 La forma de reallzar este experimento es muy similar a la que emplea- > X
r{ mos en la prictica de Vectores ( Fisica I ),
il ¢
W MATERIAL :
i
w; 1 Mesa de Fuerzas
it 1 Anillo de Plé4stico
i 4 Poleas b)
i 4 Hilos
ﬁ 4 Portapesas
i # Pesas

FORMA DE COLOCAR EL MATERIAL

12 Coloque el anillo de pléistico en el centro de la mesa de fuerzas,
monte las poleas sobre la mesa de tal forma que el tornlllo quede

i en la parte inferior, 2 Fx Fy
Hj. 22 Ponga el valor de las pesas qu su maestro le indique en cada porta s
il pesas, y amarre un extremo del hilo al portapesas, ( el extremo que
no tiene ganchito ), ; Fa =
32 Sujete el hilo por medio del ganchito al anillo de pléstico y pase Fs =
el hilo por la polea, dejando que la pesa cuelgue libremente, F
| ;o
' ‘ - F =
1 PROCEDIMIENTO, | 2h Lh

12 Mueva una polea, sin separarla de la mesa o sea deslizidndola sobre

|
1 : la misma , intentando que el anillo quede exactamente en el centro
l de la mesa de fuerzas,




e

PRACTICA No,. .5

TITULO: ESTATICA

OBJETIVO: COMPROBAR LA 2a, CONDICION DE EQUILIBRIO

I-N'T-R. O DU C € I 0N

Cuando efectuamos el andlisis del equilibrio de un cuerpo rigido,
tenemos que considerar dos tipos de movimientos, gue pueden ser produ-
cidos por una fuerza. Primero el movimiento de translacién del cuerpo
Y segundo, el movimiento de rotacién del mismo,

Para asegurar el equilibrio de translacibén es condicidn suficien-
te gque EFx= 0y €£€Fy = 0, a ésto llamamos la la, Condicién de Equi-
Librio:, :

Y para asegurar el equilibrio de rotacién debe cumplir con que
£ = 0, a'lo que llamamos 2a. Condicién de Equilibrio,

En nuestro experimento a realizar en esta sesidn daremos é&nfasis
primordial a la 2a. condicién de equilibrio. Dicho experimento, consis
te en aplicar diferentes fuerzas en una balanza aritmética, lograr su
equilibrio y comprobar la validez de la 2a, Condicién de Eguilibrio,

MATERIAL:

Balanza aritmética
Regla graduada en mm,.
Portapesas

Pesas

H W R

FORMA DE COLOCAR EL MATERIAL

lo. Coloque la balanza aritmética sobre su mesa de trabajo
20. Coloque las pesas que su maestro le indique en cada portapesas y
amarre uno de los extremes del hilo a el portapesas,

PROCEDIMIENTO :

lo. Amarre la pesa gue su maestro le indique al gancho de uno de los
brazos de la balanza y cologuela a la distancia que ‘su maestro le
indique, a partir del centxo de la misma,

20. Tome otra pesa y amarrela a uno de los ganchos del otro lado de
la balanza.

30, Deslice el gancho hasta lograr el eguilibrie, y mida la distancia
a la que quedd el gancho, a partir del cematro (Fig, 1),

40, Calcule el momento para cada fuerza y la suma de momentos,

50.

60.

o,

Ahora cologque dos pesas en uno de los brazos de la balanza, a
las distancias que le indiquen.

Coloque la tercera pesa en el otro brazo de la balanza y desli
ce el gancho hasta lograr el equilibrio (B ig, 239 N
Calcule el momento para cada fuerza Yy la suma de momentos,







